

# “宁波外卖小哥救落水者”上了热搜

## 而且这位小哥还不会游泳……

“宁波外卖小哥救起醉酒落水者后精疲力竭”！5月4日，一条关于外卖小哥救人的短视频，迅速登上了一些平台的热搜。

视频中，小哥救人后自己因为体力不支，爬不上岸，最后在另外几位热心市民的帮助下才被拉上了岸。至5月5日中午，该视频已经在抖音热榜排第七位，有860多万的播放量。

这位“宁波外卖小哥”究竟是谁，视频背后还有着怎样的故事？



外卖小哥及落水者被群众拉上岸。视屏截图

### “根本够不到河底”

5月5日，记者辗转联系上了这位来自美团的骑手小哥。小哥名叫张波，刚刚结束午高峰配送工作的他向记者讲述了事情发生的经过。

原来，救人一事发生在4月29日下午4点多。当时正在跑单的张波路过余姚人才市场旁的阳光公寓附近，听到有人喊“救人”。原来是有市民掉到了河里。

“当时我看到对方拉着水草还浮在水上，能勉强交流几句，样子应该是喝过酒。我就跟旁边的人说赶紧找长一点的棍子或者绳子救人。就在大家去找帮手的时候，我看到落水者

的头开始往水里沉，我怕他撑不住，就想先下去捞他。”

因为自己不会游泳，一开始张波让人抓着手，探出身子去够，没够着。情急之下他把手机丢在一边，连口罩都没来得及拿掉就跳了下去。“我身高大概1米68，下水的一刹那根本够不到河底。”

由于不会游泳再加上人一紧张，张波开始脱力，好在这时他已经拉住了对方。最后在岸边多位群众的帮忙下，两人一起被安全地拉了上来。而这一幕“救援接力”也正好被路过的市民拍了下来。

### “这种事做完了也就过去了”

事后，张波回家换了身衣服继续跑单。这事他也告诉了老婆和当警察的妹妹。“这种事遇到了肯定要搭把手，但做完了也就过去了。”

美团余姚西站网点的站长陈奎告诉记者，1990年出生的张波来自贵州六盘水，是站里的老骑手了，平时为人踏实低调，也很热心，和站里的同事相处都非常好。

救人的事他从来没跟站里人提起过，因此

陈奎只依稀记得有一天下午张波跟他打了个电话说自己衣服弄湿了，要换身衣服才能继续送餐。“要不是看了网上的视频，我们都不知道原来他去救人了。”陈站长说，为了表彰他的暖心善举，公司决定授予他“先锋骑手”的称号，并给予现金奖励。

感谢这位小哥救人的英勇举动，也感谢当天所有伸出手拉一把的热心市民。

记者 黎莉



文明健康 有你有我 公益广告

# 垃圾分类 我就是影响力

作为年轻一代，保护环境是一堂必修课，我正在积极参与垃圾分类，用实际行动力挺垃圾分类。

程倩  
宁波大学学生

